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賛否など態度決定

に至った理由や 

討論 

※市民力は、本会議および委員会での討論という本来の発言を最大

限に活かすことこそが議員の責務と考えます。 非公式の場に、議会

で発言してもいない意見を掲載するというやり方は、議員自らが議

会における議論を軽視する行為であるとの考えから、以下、本会議・

委員会など公の場で討論した内容を掲載いたします。 

 

こんにちは。改めまして市民力の山中啓之です。 

 

議案第２０号「松戸市自転車競走実施条例の一部を改正する条例の

制定について」、市民力を代表して反対の立場から討論致します。 

                    § 

本議案は、災害その他の理由により松戸競輪場での競輪開催が困難

な場合に備え、松戸競輪場以外の競輪場での競技開催を可能とする

ために上程されたとの事です。東日本大震災の時のように大規模震

災により競技場が倒壊や破壊されてハード面で長期間使えなくなっ

た際に、他の競輪場で開催することを可能とする目的です。 

                    § 

しかし、災害時に他所の競技場まで借りて開催することに、必然性を

感じません。 

委員会質疑でも明らかになったように、現在も松戸競輪場は災害時

の避難場所となることが市と協定で結ばれております。新坂川に面

する立地の本競技場が、垂直避難場所として重要な機能を果たす事

は言うまでもありません。その広さから見ても収容人数から見ても、

立地から見ても、有事には競輪場は常に人命第一の避難所として想

定されて然るべきと考えます。 

                    § 

しかしながら、競輪の役割はなにかと伺うと、執行部は「自転車競技

によるスポーツ振興、経済振興、健康促進」等とご回答されました。こ

れには驚きました。確かに地方財政の立て直しに寄与する事業では

ありますし、毎年最低１億円を一般会計に繰り入れる事となっており

ます。直近では４億円の繰り入れをしている事や、それが松戸手当に

充当されている事の成果までは全否定しませんが、お金は市民の安
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心・安全が確保されてのものだねです。 

                    §  

先ほど申し上げました通り、最近、保育士確保のための『松戸手当』

に、この繰入金を充当している旨の記載を随所で見かけますが、もし

競輪場が無くなったら、松戸手当を行わないわけではありますまい。 

何より、そもそも、有事で不安な日々を過ごす中、賭け事に興ずる心

の余裕などあるのでしょうか。 

                    § 

ちなみに、現行法令下では他場より要請があった際に松戸競輪場の

場所貸し開催は可能ですが、貸出し開催中の突発的な災害等の発生

時に、競技続行か中止かの判断は基本的に開催主体者―つまり相手

―に委ねられてしまうという事でした。松戸市が他所に競輪場を貸し

ている際に震災が起きても、松戸市の判断で直ちに中止して避難所

に供することが保障されていないのです。この点は市民の人命尊重

の観点から、個々の契約時に是非とも判断主体を松戸市にできるよ

う、見直して頂きたいと思います。 

 

そして災害時には、競輪場が一部壊れて人が入れなくても物資の確

保スペースくらいはあるケースも想定されます。その場合、災害救助

や被災地支援、避難所や物資の一つの拠点として機能することを市

民はー少なくとも他場を借りてお金稼ぎにかまけるよりもー望んで

いると思います。 

                    § 

改修費用を捻出するために稼ぐべきという意見もあるかも知れませ

んが、そこまでして本市が立派な競輪場を持つことに固執する必然的

かつ合理的な理由が存在するのでしょうか。 

奇しくも先の決算委員会では、本場で直接勝者投票券を買う人は僅

か 1.5％、一方で民間のポータルサイトによる利用率は７０％にも伸

びている事が分かりました。インターネット利用全体で８５％との事で

す。市の実入りも本場 0.６％に対してネット販売だと３％と５倍です。

もはや時代は変わってきています。 

                    § 

また今回、競輪最高会議から市に宛てられた「２０２３年度特別競輪等

の開催施行者の決定について」という議案添付資料によりますと、来

月 10 月 2 日～４日にかけて行われる予定の G1（オールガールズク

ラシック）開催に松戸競輪場が選定された主な理由として、地元千葉

を拠点とする企業や施設、チームと連携した地域密着の活動や、

VTuber と連携した来場者促進への取組、松戸市が支援する芸術支

援事業（アーティスト・イン・レジデンス事業）が評価されている点など

が挙げられています。 

これらの活動は千葉県松戸市でやるからこそ意味があるのであり、他

の全然関係ない地域で行うとなると、開催の趣旨が大きくずれてし

まいます。 

                    § 
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以上のような事から、災害時及びその影響が長引く状況においては、

賭け事よりも災害救助や復興支援に市が全力を注ぐべきと考え、ま

た東日本大震災発生時には 3 カ月間、松戸競輪場が開催を自粛した

という人道的な配慮をされた事を貴重な教訓とし、住民感情に寄り

添うべきと判断し、本議案には反対とさせて頂きます。 

満場のご賛同をよろしくお願いいたします。 
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